

2013年8月,原济南市历城第四中学划归济南高新区,更名为高新区实验中学,这也成为高新区管辖下的第一所高中。划归高新区以来,高新区实验中学得到了高新区管委会的大力支持,先后投资350万元为学校更换了采暖设备,改善学校基础设施,并计划划拨200多亩土地扩建学校办学规模。

高新区实验中学,坚持“以德为本,成人成才”的办学理念,坚持“明德善行,自强不息”的校训,大力加强教风学风建设,积极推进教育教学改革,学校面貌正在悄然发生着巨大变化。5至10年内,高新区实验中学将打造成设施一流、质量优质的高标准高水平的一流名校,为高新区教育事业的发展谱写新的篇章。

# “爱的教育”不让一个学生掉队

## ——高新区实验中学打造一流名校



高新区实验中学2013年秋季运动会。

本报见习记者 任丽媛

### 学校建设>> 投资350万元改善基础设施

高新区实验中学划归高新区后,得到了高新区领导的大力支持。划归伊始,高新区就投资30万元,为学校更换了新锅炉,换掉了年久失修的老锅炉,保障师生饮水、洗澡的热水供应,让广大师生感受到切实的温暖;2013年冬季供暖即将到来之际,高新区投资320万元为实验中学进行暖气改造,保障师生过上一个温暖的冬天。改善采暖设备等基础设施是高新区领导送给广大师生的又一份浓浓的关爱,深深地感动着全校师生。

学校划归高新区后,学校未来发展成为高新区领导的一项重要议程,曾多次开会进行专题研究。目前,学校未来发展的总体规划初步形成,高新区将为学校划拨土地200多亩,加大投资,扩大办学规模,争取用五到十年的时间,把学校建成建制60个班,设施一流、质量优质的高标准、高水平的品牌名校。

2013年9月10日,是高新区实验中学划归高新区后的第一个教师节,同时也是学校历史上的一个特别的日子。高新区管委会教育主管

部门的领导来到学校和全校师生一起欢度教师节。高新区管委会副主任张金龙代表高新区党工委、管委会表示,将大力支持学校的发展,加快改善办学条件,提升办学水平。

张金龙副主任在讲话中提出:“要大幅投资加快学校建设,让学校拥有济南市最好的校园环境、最好的教学设施、最好的教师素质、最好的教育质量,力争用五到十年,把学校建设成为济南市最好的,全省、全国知名的优质高中。”

### 发展师资>> 50年办学老校焕发新活力

高新区实验中学有着50多年办学历史,在教育管理、教学教研各个方面取得了显著成绩,积累了丰富经验,形成了一支素质优良的教师队伍。学校划归高新区后,提出创建品牌名校的目标,对教师队伍的素质提出了更高的要求。

为此,高新区实验中学提出:“学校发展的核心是教师的专业发展,只有加快教师的专业发展,打造一支素质高端的教师队伍,才能真正把学校建成省市一流的品牌

名校。我们要不惜本钱,创造条件,促进教师专业成长。这是学校送给老师们最好的礼物,是学校对老师们最大的关爱。”

2013年11月22日,学校促进教师专业成长专题会议召开,会议出台了《高新区实验中学教师专业发展三年行动计划》。《计划》对学校近三年教师培养培训作出时间安排,提出了“四步走”的规划,争取在此后三年内通过学习、课改、历练、加快教师成长,推出学校的名师、名

课堂,争创省市学科带头人。《计划》还提出了相关保障措施。学校成立以校长为第一责任人的领导小组,采取“校决策、室督办、级实施、组落实”的方式积极推进。

《教师专业发展计划》的出台和实施,是学校打造品牌名校的一项重要举措,有力地促进着教师专业发展。老师们深深地感受着学校传递的深沉的爱,纷纷表示要抓住学校创造的大好条件,加强学习,积极进取,加快成长。

### 关爱学生>> 写小纸条叩开孩子们的心门

“这个老师很有爱!”2013年12月6日,一条名为《写给学生的小纸条》的微博引起了网友的关注。微博内容是高新区实验中学老师王广辉写给学生的“小纸条”。原来,学校一名孩子在入学初萌生了转学的念头,班主任老师王广辉为了和性格内向的学生交流而递出了一张写满真情的小纸条。

“写小纸条是为了叩开孩子们的心门。”今年38岁的王广辉,为了和学生们打成一片,想出了各种办法,小纸条便是其中一种,

在平时的教学中他会随手给学生写小纸条。他为了和班上孩子交流,2004年就开始用上QQ和学生们交流,如今他手里已经有11个班级群。有些当面不好说的话,还会通过网上的方式交流,以他们乐于接受的方式交流,让他很快和学生们打成一片。如今,学生们都亲切地叫王广辉“辉哥”,而几个被他细心关照的贫困学生更是亲切地叫他“辉爸”。

小纸条牵起心灵桥梁,传递正能量;而对于家庭困难的学生,学

校同样以“爱的教育”鼓励其成长。2013年8月,王荣强以优异的成绩考入高新区实验中学,但因母亲多年患有精神疾病,父亲突发脑干出血并患上脑部血管瘤,让王荣强的高中生活更加艰难。

王荣强入校后,得到学校领导的关注,学校领导、老师和学生志愿者多次去他家了解情况,并带去礼品表示慰问,学校还通过安排爱心助学岗等形式对他提供帮助。如今,“爱的教育”让他可以在学校里与同学们一同健康成长。



2013年教师节大会上,老师们朗诵诗歌。



2014年高新区实验中学新年晚会。



学校美术生去淄博峨庄写生。

(本版图片由受访单位提供)